
KOMENTÁŘ K PREZENTACI NA INFORMAČNÍM DNI 29.4.2014 

HORIZONT 2020 A PŘÍLEŽITOSTI PRO SPOLEČENSKOVĚDNÍ OBORY 

 

SLIDE 4 – Rozpočet vymezuje v podstatě 3 pilíře: I.) Excellent Science – Vynikající věda, II.) Industrial 

Leadership – Vedoucí postavení průmyslu III.) Societal Challenges – Společenské výzvy. 

SLIDE 7 – Excellent Science – vynikající věda – jedná se o základní výzkum a témata nejsou omezena.  

 ERC ( Evropská výzkumná rada) – je určen pro nejlepší vědce.  Financuje špičkový badatelský 

výzkum. Jediné kritérium projektu je excelence – revoluční myšlenka. 

Existuje 5 typů grantů dle délky kariéry vědce. Podporuje se tak zlepšení kvalifikace vědců s 

dosud kratší vědeckou kariérou. Popis najdete zde:  

http://www.h2020.cz/cs/vynikajici-veda/evropska-vyzkumna-rada-erc/informace 

Kontaktní osobou v ČR je Mgr. Petra Perutková, M.E.S; perutkova@tc.cz; tel.: 234 006 161 

 

 Budoucí a vznikající technologie – zejména FET OPEN – zde téma projektu je opět 

volné.  

 

SLIDE 8 

 Marie Sklodowska-Curie akce (MSCA) – je určeno pro PhD kandidáty – téma výzkumu je volné. 

Cílem je profesní růst, vzdělávání a mobilita. Projekt se realizuje v zahraničí, kandidát se tudíž 

musí dohodnout se zahraničním subjektem (univerzitou).  

Akcí MSC se mohou účastnit jak začínající výzkumní pracovníci (tj. ti, kteří ještě nemají titul 

Ph.D. a mají méně než 4 roky praxe ve výzkumu), tak zkušení (ti, kteří již mají titul Ph.D. 

nebo alespoň 4 roky praxe ve výzkumu).  

V rámci MSCA existuje 5 typů programů. Více o programech naleznete zde: 

http://www.h2020.cz/cs/vynikajici-veda/akce-marie-curie-sklodowske/informace 

Kontaktní osobou v ČR je Mgr. Petra Perutková, M.E.S; perutkova@tc.cz; tel.: 234 006 161 

 

SLIDE 9 - v rámci II. pilíře – Vedoucí postavení průmyslu – zde se často řeší otázka duševního 

vlastnictví.  

SLIDE 10 – V rámci projektů II. pilíře bude podporován přístup k rizikovému financování. (V ČR 

zatím uvažuje pouze Česká spořitelna, že by se zapojila do tohoto typu financování). Více informací 

zde: http://www.h2020.cz/cs/vedouci-postaveni-evropskeho-prumyslu/financovani/informace.  

SLIDE 11 – Jedná se o III. Pilíř – Societal Challenges – Společenské výzvy. Společenských výzev 

je celkem 7. Každá má styčnou osobu na TC AV ČR.  

Každá výzva má pracovní program, který si vědec musí přečíst a hledat zde klíčová slova, která by 

odpovídala tématu, jež ho zajímá pro jeho výzkum. Dále se hledá, zda už takové projekty nebyly 

realizovány a kontaktují se vědci z těchto projektů. V praxi je nejčastější, že vědec má vlastní síť kontaktů 

na další vědce, kteří ho do projektu zapojí, pokud sám není koordinátorem. Koordinátor však musí již 

prokázat zkušenosti s vedením mezinárodních projektů. Podmínkou je zapojení minimálně 3 zemí.  
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Přikládám odkaz na české stránky, kde jsou výzvy popsány. http://www.h2020.cz/cs/spolecenske-vyzvy 

Pokud rozkliknete jednotlivé výzvy, objeví se vám nahoře lišta s okénkem DOKUMENTY, tam naleznete 

pracovní programy. Pokud tam pracovní program není, je možné požádat styčnou osobu, resp. NÁRODNÍ 

KONTAKT. Zde naleznete odkazy na tyto osoby: http://www.h2020.cz/cs/seznamy/narodni-kontakty 

SLIDE 13  

 Na webových stránkách JRC – Společenského výzkumného centra je možnost najít 

příležitosti pro stáže. Dále je zde otevřená databáze dokumentů k projektům týkajících se 

jednotlivých témat.  Pracovní příležitosti lze najít zde. 

http://ec.europa.eu/dgs/jrc/index.cfm?id=2030&lang=en 

 Více k JRC: http://www.h2020.cz/cs/eit-jrc-horizontalni-aktivity-euratom/prime-akce/informace 

 Zde naleznete přístup k databázi dokumentů z výzkumů (resp. publications repository): 

http://ec.europa.eu/dgs/jrc/index.cfm 

SLIDE 14 – Veškeré právní dokumenty k programu HORIZONT2020 je nutno číst v angličtině, české 

překlady nejsou vždy přesné. Zde jsou popsána pravidla účasti. Právnická fakulta by mohla 

podporovat přípravu Konsorciálních smluv. 

SLIDE 15 – Kromě projektů z I. pilíře ( ERC a Marie Sclodowska Curie Actions ), je ve většině 

případů nutné zapojení minimálně 3 zemí v týmu. V praxi se zapojuje v průměru 7 zemí v jednom 

projektu. Z tohoto důvodu je nutné na mezinárodních konferencích budovat síť kontaktů.  

SLIDE 16  

 Opět se zmiňuje, že je nutné hledat témata v pracovních programech jednotlivých 

společenských výzev. (V příloze Vám byl zaslán pracovní program Bezpečná společnost). 

Zde je třeba hledat téma dle klíčových slov, které se týká Vašeho zájmu výzkumu.  

 Kontaktujte ty vědce-právníky, kteří již byli v projektech a kteří by Vás mohli vzít do týmu. 

SLIDE 17 – WP = pracovní program 

SLIDE 19 – Subjekty, které mají vazby na Společenskou výzvu Bezpečná společnost 

SLIDE 20 – Evropská nařízení, která souvisí s tématem Bezpečná společnost 

SLIDE 25 – 35 – Stručně popisují témata pracovního programu Bezpečná společnost. Jedná se 

např. o tyto témata: Přeshraniční zásobování, kybernetická bezpečnost, praní špinavých 

peněz, dětská pornografie, řízení rizik, pojistné. 

SLIDE 36 

 POZOR!! Je možné, že odkaz http://cordis.europa.eu Vám nepůjde otevřít. Není to Vaše 

chyba, ale chyba serveru Cordisu, který se to snaží opravit. (Záleží na provideru, např. UPC 

a O2 by měl fungovat. Často právě akademická síť se není schopna připojit. 
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 Skvělý zdroj pro hledání stáží a pracovních příležitostí konkrétně i pro právníky 

v projektech je zde: http://ec.europa.eu/euraxess/ 
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